ПРЕПИС-ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ РЕШЕНИЯТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ТРЯВНА, ОБЛ. ГАБРОВО, 

ГЛАСУВАНИ НА ЗАСЕДАНИЕ,  НА 20.06.2018 г., ПРОТОКОЛ № 8







ПО ТОЧКА ДЕВЕТА
Предложение относно допълване на Програмата за управление и разпореждане с имоти, общинска собственост за 2018 г и даване на съгласие за учредяване на безвъзмездно право на строеж за изграждане на православен храм                  /параклис/.       

Вносител: Кметът на общината 

Р Е Ш Е Н И Е  № 100
На основание чл. 21, ал.1, т.12 от ЗМСМА, във връзка с чл.8, ал.9, изречение 2, предложение 2 от ЗОС, чл.5, ал.3 от Наредбата за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общински съвет –Трявна

 

Р Е Ш И :
Допълва т. ІІ. 3. Описание на имотите, които общината има намерение да предложи за учредяване на ограничени вещни права от Програмата за управление и разпореждане с имоти, общинска собственост за 2018 г., с нова точка,  както следва:

Учредяване на Великотърновската Света Митрополия, представлявана от Великотърновский Митрополит Григорий, безвъзмездно право на строеж, с обща ЗП 200 кв.м, РЗП 200 кв.м, съгласно виза за проектиране от гл. архитект, за изграждане на православен храм / параклис / и околохрамово пространство, в Поземлен имот с идентификатор 73403.501.2440, с площ на имота 30 054 кв.м, трайно предназначение на територията: урбанизирана, начин на трайно ползване: За друг обществен обект, комплекс, по кадастралната карта и кадастралните регистри, одобрени със заповед № ЗД – 18-21 / 12.05.2010 г. на Изпълнителния директор на АГКК – гр. София, последно изменение със заповед КД - 14-07-322/20.08.2012 г. на Началника СГКК – гр. Габрово.
  
Прието с 15 гласа „за“, 0 „против“,  0 „въздържал се“. 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ТРЯВНА:












/ СИЛВИЯ КРЪСТЕВА /

