ПРЕПИС-ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ РЕШЕНИЯТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ТРЯВНА, ОБЛ. ГАБРОВО, 

ГЛАСУВАНИ НА ЗАСЕДАНИЕ,  НА 24.04.2018 г., ПРОТОКОЛ № 5







           ПО ТОЧКА ДВАДЕСЕТ И ШЕСТА
Предложение относно подаване на проектни предложения „Развитие на община Трявна чрез подобряване на техническа инфраструктура“ „Изграждане на зелени площи за широко обществено ползване кв. 61 по плана на гр. Трявна“ „Спортна площадка за фитнес уреди на открито“ по подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от „Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г.“
Вносител: Кметът на общината
Р Е Ш Е Н И Е  № 77
На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, Общински съвет – Трявна във връзка с изискванията на Процедура чрез подбор на проектни предложения № BG06RDNP001-7.007 – Спорт „Изграждане, реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на спортна инфраструктура“ по подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от „Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., Общински съвет – Трявна 

       Р Е Ш И:
Дава съгласие Община Трявна да кандидатства с проект „Спортна площадка в поземлен имот с идентификатор 73403.501.1529 за финтес уреди на открито“ по Процедура чрез подбор на проектни предложения № BG06RDNP001-7.007 – Спорт „Изграждане, реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на спортна инфраструктура“ по подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от „Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г.
2. Дейностите, включени в проекта, отговарят на приоритетите на Общинския план за развитие на Община Трявна 2014-2020 г.:
Стратегическа цел 2: Устойчиво и балансирано развитие на територията.

2. Приоритет 2.3: Подобряване условията на живот и качеството на жизнената среда в общината.. 

3. Упълномощава Кмета на Община Трявна да подготви и внесе необходимата проектна документация. 
Прието с 6 гласа „за“, 1 „против“, 3 „въздържал се“.
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ТРЯВНА:









/ СИЛВИЯ КРЪСТЕВА /

