ПРЕПИС-ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ РЕШЕНИЯТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ТРЯВНА, ОБЛ. ГАБРОВО, 

ГЛАСУВАНИ НА ЗАСЕДАНИЕ,  НА 17.05.2018 г., ПРОТОКОЛ № 6







           ПО ТОЧКА ПЕТА
Предложение относно допълнение на Програмата за управление и разпореждане с имоти, общинска собственост за 2018 год. Продажба на имот – частна общинска собственост, представляващ  имот № 011142, заедно с построената в имота сграда – ретранслаторна  станция, находящ се в землище село Енчовци, община Трявна.  

Вносител: Кметът на общината 

Р Е Ш Е Н И Е  № 83
Общински съвет – Трявна, с 2 гласа „за“, 0 „против“, 14 „въздържал се“, гласува следния проект за решение: 
На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 от ЗМСМА, във връзка с чл. 8, ал. 9, изречение 2, предложение 2 от ЗОС, чл. 5, ал. 3 от НРПУРОИ, Общински съвет – Трявна

Р Е Ш И :    

Допълва Програма за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост за 2018 год., както следва:

В РАЗДЕЛ ІІ.1. – ОПИСАНИЕ НА ИМОТИТЕ, КОИТО ОБЩИНА ТРЯВНА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДЛОЖИ ЗА ПРОДАЖБА, подраздел Б. „Имоти, за които предстои откриване на процедура“, се добавя нова точка със следния текст:

 Имот № 011142, в местността „РОЙНИЦА“, землище село Енчовци с ЕКАТТЕ 27526 с площ на имота 0.200 дка. Категория на земята при неполивни условия: 10. Начин на трайно ползване: Съобщителен провод, заедно с построената в имота сграда - ретранслаторна станция със застроена площ 17 кв.м., при граници на имот №011142: север - имот №011144. Пасище, мера – на земи по чл. 19 от ЗСПЗЗ, изток - имот №011144. Пасище, мера – на земи по чл. 19 от ЗСПЗЗ, юг – имот №011152. Пасище, мера – насл. на Тотю Ненков Тотев, запад – имот №000065. Полски път – на Община Трявна.

Решението не се приема.
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ТРЯВНА:












/ СИЛВИЯ КРЪСТЕВА /

