МОТИВИ 
ЗА  ИЗМЕНЕНИЕ НА НАРЕДБАТА  ЗА  РЕДА  ЗА  ПРИДОБИВАНЕ,  УПРАВЛЕНИЕ  И РАЗПОРЕЖДАНЕ   С   ОБЩИНСКО   ИМУЩЕСТВО   В   ОБЩИНА  ТРЯВНА 
1. Причини, които налагат изменение и  допълнение на Наредбата  за  реда  за  придобиване,  управление  и разпореждане   с   общинско   имущество   в   Община  Трявна 
На 26.07.2019 год. в ДВ бр.60 бяха обнародвани измененията на Закона за политическите партии и Закона за общинската собственост, с които се регламентира отдаването на помещения общинска частна собственост за нуждите на политическите партии. До сега тези помещения се отдаваха под наем без търг или конкурс .

С обнародваните промени се въвежда безвъзмездно предоставяне на помещения - частна общинска собственост на общинските ръководства на политическите партии, отговарящи на условията, предвидени в Закона за политическите партии.  Съгласно чл. 31, ал. 1 и 2 от ЗПП: „Държавата и общините предоставят безвъзмездно на политическите партии, които имат парламентарна група или достатъчен брой народни представители да образуват такава, помещения за осъществяване на тяхната дейност. Помещения по ал. 1 могат да се предоставят и на партии, които на последните избори за народни представители са получили не по-малко от едно на сто от действителните гласове в страната и извън страната, с изключение на гласовете по чл. 279, ал. 1, т. 6 от Изборния кодекс.“. Съгласно чл. 14, ал. 4 от Закона за общинската собственост: „Безвъзмездното предоставяне на имоти по ал. 1 за нуждите на общинските ръководства на политическите партии, отговарящи на условията, предвидени в Закона за политическите партии, се извършва от кмета на общината без търг или конкурс по ред, определен в наредбата по чл. 8, ал. 2.“. С оглед на законодателните промени настъпили в Закона за политическите партии и Закона за общинската собственост е необходимо да бъдат изменени и съответните текстове в Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, които да бъдат приведени в съответствие с тях. В тази връзка предлагаме приемането на горе описаните промени в Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество (по чл. 8, ал. 2 от ЗОС).
Цели, които се поставят: 
Наредбата да бъде приведена в съответствие с българското законодателство и уредбата на обществените отношения в нормативните актове от по-висок ранг- Закона за политическите партии и Закона за общинската собственост. 
Финансови и други средства, необходими за прилагането на наредбата:

Предлаганите промени не изискват финансови средства за прилагането им;

Очаквани резултати от прилагането: 

Синхронизиране на Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество (по чл. 8, ал. 2 от ЗОС) с актове от по-висока степен.

Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 
Предлаганите промени са съобразени със Закона за политическите партии, Закона за общинската собственост, които от своя страна са в съответствие с Европейското законодателство.
Относно изискването на чл. 28, ал. 2 от ЗНА подробна информация се съдържа в документа предварителна частична оценка на въздействието.

