МОТИВИ (ДОКЛАД)
ЗА  ИЗМЕНЕНИЕ И  ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБАТА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ И АДМИНИСТРИРАНЕ НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТРЯВНА 
1. Причини, които налагат изменение и  допълнение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Трявна.

Материята относно реда за престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на населените места е уредена в Закона за движение по пътищата и правилника по неговото прилагане. Съгласно разпоредбите на чл.99 от Закона за движение по пътищата в населените места собственикът или администрацията, управляваща пътя, може да определи райони, пътища или части от пътища за зони за платено и безплатно паркиране в определени часове на денонощието. Местата за паркиране по ал. 1 се обозначават с пътни знаци, пътна маркировка и надписи, чрез които на водача се указват условията за паркиране. Общинският съвет определя цената за паркиране на местата по ал. 1, както и условията и реда за плащането й от водачите на специализираното звено на общината или на юридическото лице по чл. 13, ал. 1, т. 13 от Закона за обществените поръчки, на което е предоставено управлението на тези места, включително приема годишния инвестиционен план. 
В действащата към момента Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Трявна е определена само годишна такса за ползване на общинска собственост - улични платна, паркинги и стоянки за паркиране и престояване – 130 лв. / 1 бр. Автомобил. 

Към настоящия момент е определен един платен паркинг, намиращ се пред сградата на общинска администрация Трявна, който е отдаден под наем. Срокът на договора за наем е 12.09.2018 г., след което Община Трявна има намерение да стопанисва паркинга. В тази връзка прилагането на определената годишна такса е нецелесъобразно по отношение на водачи на автомобили, паркиращи за по-кратък период от време. Това налага определянето на почасови, седмични и месечни такси за паркиране за платения паркинг в централна градска част, които да бъдат регламентирани в  наредбата и същата да бъде изменена и допълнена.
2. Целите, които се поставят
В съществуващата наредба е регламентирана една годишна такса, отнасяща се не само до платени паркинги, но и до стоянки на таксита и улични платна. Целта на изменението на наредбата е да регламентира подлежащите на таксуване отделни видове паркиране, като за стоянки за таксита ще бъде запазена определената годишна такса, а за определените и обозначени по съответния ред платени паркинги – към момента единствено паркинга пред сградата на общинска администрация Трявна, ще се определят достъпни за водачите на автомобили почасови, седмични и месечни такси. По този начин ще се използват оптимално и най-целесъобразно възможностите на общинската собственост и обособените паркоместа. 

3. Финансовите и други средства, необходими за прилагането на новата уредба 
За прилагането на измененията и допълненията в наредбата ще са необходими средства, които се предвижда да се осигурят по следния начин:

-
За осъществяването на контрол върху паркирането – поставяне на вертикална и хоризонтална маркировка, упражняване на контрол за неправилно паркиране на ППС, обслужване (събиране на такси, стопанисване и експлоатация) на местата за паркиране и други дейности.
-
Прилагането на наредбата ще доведе и до генериране на приходи – такси, предвидени в наредбата, формирани на разходооправдателен принцип, което предполага в голяма степен покриване на нужните за приложението на допълненията в наредбата разходи от приходите от нейното приложение.

4. Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива
Използване оптимално възможностите на общинската собственост и на обособените паркоместа, като се подобрява организацията на движението. 
Финансови резултати не се очакват, тъй като определените такси свързани с нея са с разходо-оправдателен начин на определяне.
5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз
Предлаганият проект на изменение и допълнение на  Наредбата  е с правно основание чл. 21, ал.2 във връзка с чл.21, ал.1, т.7 от ЗМСМА. С предложените промени не се въвеждат разпоредби на актове на Европейския съюз, поради което не се налага да бъде изготвена справка за съответствие с европейското законодателство.
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