ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО


Институция:
Община Трявна

Нормативен акт:  Наредба за реда и условията за поставяне на преместваеми съоръжения на територията на Община Трявна

	Дата: 28.12.2018 г.

Дефиниране на проблема:
 Кратко опишете проблема и причините за неговото възникване. Посочете аргументите, които оправдават нормативната промяна.
Основната причина, налагаща отмяна на Наредба за реда и условията за поставяне на преместваеми съоръжения на територията на Община Трявна е Решение на АС – Габрово № 229/29.11.2018 г., с което същият по протест на прокурор при РП – Трявна, отменя наредбата в цялост. 
Опишете какви са проблемите в приложението на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства, които налагат приемането на ново. Посочете възможно ли е проблемът да се реши в рамките на съществуващото законодателство чрез промяна в организацията на работа и/или въвеждане на нови технологични възможности (например съвместни инспекции между няколко органа и др.)
В  решението си  АС – Габрово намира съществени нарушения на административнопроизводствените правила при приемане на подзаконовия нормативен акт, изразяващи се в липсата на мотиви към проекта на Наредбата.

Посочете дали са изготвени последващи оценки на нормативния акт или анализи за изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях?
Отмяната на  наредбата е съобразена  с решението на АС – Габрово  и не са изготвяни съответни последващи оценки на въздействието им.
Цели: Посочете целите, които си поставя нормативната промяна по конкретен и измерим начин и график за тяхното постигане. Съответстват ли целите на действащата стратегическа рамка?
1. Изработване и приемане на нова наредба, спазвайки производствените правила при приемане на нова наредба.
Идентифициране на заинтересованите страни:	Посочете всички потенциални засегнати и заинтересовани страни, върху които предложението ще окаже пряко или косвено въздействие (бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствени организации, граждани/техни представители, държавни органи, др.).
Заинтересовани страни:
Община Трявна
Всички субекти, ползващи се от отменената наредба.

Варианти на действие: В процес на изработка е нова наредба с обхвата на отменената.
Разходи: Опишете качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други негативни въздействия за всеки един от вариантите, в т.ч. разходи за идентифицираните заинтересовани страни в резултат на предприемане на действията. Пояснете кои разходи се очаква да бъдат второстепенни, и кои да са значителни.
Няма да има допълнителни разходи.

Ползи: Опишете качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други ползи за идентифицираните заинтересовани страни за всеки един от вариантите в резултат на предприемане на действията. Посочете как очакваните ползи кореспондират с формулираните цели.

Потенциални рискове: Посочете възможните рискове от приемането на нормативната промяна, включително възникване на съдебни спорове. 
Не са идентифицирани конкретни рискове.
[bookmark: _GoBack]Проектът за отмяна ще бъде публикуван за 14 дни на страницата на Община Трявна за изразяване на становища.

Тази оценка на въздействието аргументирано представя вероятните ефекти от предложеното действие.

За контакти: 0677/62077
Дата: 28.12.2018 г.



