Формуляр за ЧАСТИЧНА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО
Приложете към формуляра допълнителна информация, доказваща оценката

Институция:
Община Трявна
I. Нормативен акт: Наредбата  за  условията и реда за установяване на жилищни нужди на гражданите, настаняване под наем и разпореждане с общински жилища
Контакт за въпроси: Стела Пенчева                                 Дата:01.07.2019г.
                                                                                                Телефон: 0897478107

Дефиниране на проблема:
1.1 Кратко опишете проблема и причините за неговото възникване. Посочете аргументите, които оправдават нормативната промяна.
Със свое Решение №8354/04.06.2019г. ВАС оставя в сила Решение №227/17.12.2018г., по адм. дело №245/2018 г., на Административен съд гр. Габрово, с което е отменена действащата на територията на Община Трявна Наредба за   определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Трявна, приета с Решение №4 по Протокол №1 от заседание на Общински съвет - Трявна от 26.01.2009г. Наредбата е отменена като незаконосъобразна поради допуснати съществени нарушения на административно-производствените правила, а именно -  липсват мотиви, съответно доклад по смисъла на чл.28, ал.2 от ЗНА, липсват данни относно публикуване на проекта на наредбата, съгласно чл.26, ал.2 от ЗНА. 
Във връзка с горното следва да бъде  приета нова Наредба при спазване съответно на разпоредбите на чл.26 и чл.28 от ЗНА и в съответствие със свързаните с тази материя и действащи към момента закони и подзаконови нормативни актове.
Поради отмяната на действащата Наредба за  определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Трявна, се налага приемане на нова наредба в най-кратки срокове, поради което е налице изключителен случай по смисъла на чл.26, ал. 4 предлож. 2 от ЗНА и се определя 14 /четиринадесет/ дневен срок на заинтересованите лица за внасяне на предложения и становища по проекта.

1.2 Опишете какви са проблемите в приложението на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства, които налагат приемането на ново. Посочете възможно ли е проблемът да се реши в рамките на съществуващото законодателство чрез промяна в организацията на работа и/или въвеждане на нови технологични възможности/например съвместни инспекции между няколко органа и др./
Описаният в т.1.1 по-горе проблем не би могъл да бъде разрешен в рамките на съществуващото законодателство чрез промяна в организацията на работа и/или въвеждане на нови технологични възможности. 
Посочете дали са изготвени последващи оценки на нормативния акт или анализи за изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях? 
Не са изготвяни последващи оценки или анализи за изпълнението им. 
Цели:
Посочете целите, които си поставя нормативната промяна по конкретен и измерим начин и график за тяхното постигане. Съответстват ли целите на действащата стратегическа рамка?
Предлаганият проект на наредба цели постигане на съответствие и избягване на противоречия на текстовете от наредбата с нормите на Закона за местните такси и други закони и подзаконови нормативни актове, спазване принципите за откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, конкретно при определяне размера, реда и начина на събиране и освобождаване от заплащане на местните такси и цени на услуги на територията на общината, както и приемане на законосъобразна Наредба при спазване на административно-производствените правила. 
Община Трявна предоставя на гражданите и организациите различни по своето естество и същност услуги и права. Част от тях са нормативно определени, както и правомощието на общините да събират такси за тяхното предоставяне е изрично предвидено. Освен това е налице задължение за предоставянето на административните услуги, като не е възможно администрацията да извърши отказ от предоставяне на заявена услуга, единствено е възможно мотивирано да се откаже да се издаде желания акт, което по съществото си отново представлява извършване на услугата. За тези услуги, които са вменени за изпълнение на Общините е предвидено да се събират такси, както и е предвиден начина на ценообразуване на стойността на тези такси, а именно въз основа на необходимите материално-технически и административни разходи по предоставяне на съответната услуга.
 	Изчерпателно в чл. 6, ал. 1 от Закона за местни данъци и такси са регламентирани видовете местни такси, които общините могат да събират: такса битови отпадъци, такси за ползване на пазари,  тържища, панаири, тротоари, площади и улични платна, за ползване на детски ясли, детски кухни, детски градини, специализирани институции за предоставяне на социални услуги, общежития и други общински социални услуги, дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, за технически услуги, за административни услуги, за откупуване на гробни места, за дейности по обща подкрепа по смисъла на ЗПУО, които не се финансират от държавния бюджет и се осъществяват от центровете за подкрепа за личностно развитие, за притежаване на куче и други местни такси определени със закон. 
	Целта на така изброените по-горе такси е възстановяване на разходите по предоставяне на съответните услуги, като именно в правомощията на Общински съвет е да определи размера на таксите, като се спазят определените в чл. 8, ал. 1 от ЗМДТ, принципи – възстановяване на пълните разходи на общината по предоставяне на услугата, създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги и повишаване на тяхното качество и постигане на по-голяма справедливост при определяне и заплащане на местните такси.  За да се стигне до крайна такса на всяка една услуга са взети предвид разходите за възнаграждения и осигурителни вноски на персонала извършващ услугите, разходите за материали, капиталови разходи, разходи за външни услуги и други разходи включени в методика за определяне на разходоориентиран размер на таксите по чл. 7а на Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност и разходването им. Предложените видове такси и цени на услуги са съобразени с действащото законодателство и произтичат от естеството на работа на всяка една дирекция и отдел в Община Трявна и всички второстепенни разпоредители.    

Идентифициране на заинтересованите страни:

Посочете всички потенциални засегнати и заинтересовани страни, върху които предложението ще окаже пряко или косвено въздействие /бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствени организации, граждани/техни представители, държавни органи, др./
Преки заинтересовани страни: 
· Физически и юридически лица ползващи услуги,предоставяни от Община Трявна или други права, за които се предвижда заплащане на цена или такса.
· Община Трявна.
Косвени заинтересовани страни:  
Разходи: Опишете качествено /при възможност – и количествено/ всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други негативни въздействия за всеки един от вариантите, в т.ч разходи за идентифицираните заинтересовани страни в резултат на предприемане на действията. Пояснете кои разходи се очаква да бъдат второстепенни, и кои да са значими.
Вариант за действие 1 „Приемане на наредбата“
Разходите за заинтересованите страни са:
Заплащане на предвидените такси и цени на услуги, които са формирани на разходооправдателен принцип в съответствие с приетата от Министерски съвет Методика за определяне на разходоориентиран размер на таксите по чл.7а от Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност и разходването им.  
Ползи: Опишете качествено /при възможност – и количествено/ всички значими потенциални, икономически, социални, екологични и други ползи за идентифицираните заинтересовани страни за всеки един от вариантите в резултат на предприемане на действията. Посочете как очакваните ползи кореспондират с формулираните цели.
Ползите на заинтересованите страни са:
Вариант за действие 1 „Приемане на наредбата“:
При този вариант ще бъдат осигурени:
· отстраняване пороците описани в протеста на Прокуратурата, а именно спазване на административнопроизводствените правила при приемане на нормативния акт
·  създаване на стабилен нормативен акт, съответстващ на действащата нормативна уредба от по-висока степен, както и всички други нормативни актове приложими към урежданата материя.
Потенциални рискове:Посочете възможните рискове от приемането на нормативната промяна, включително възникване на съдебни спорове.
Не са идентифицирани конкретни рискове при реализирането на Вариант 1 „Приемане на наредбата“
Административна тежест:
· Х Ще се повиши, доколкото се актуализира размера на таксите и цените на услугите, съобразно повишението в размера на преките и непреките разходи, включени при формирането им.
· Ще се намали
· Няма ефект 
                            Въздействие върху микро, малки и средни предприятия:
                          Х Актът засяга пряко община Трявна
                 Актът не засяга община Трявна
                   Няма ефект
             Проектът на нормативен акт изисква цялостна оценка на въздействието:
            Да
   Х      Не
           Обществени консултации: Обобщете най- важните въпроси за обществените консултации, посочете индикативен график за тяхното провеждане и видовете консултационни процедури.
В 1.: Подходящо ли е нивото на детайлизация за нормативен акт?
В 2.: Ясни ли са предложените разпоредби?
В 3.: Други предложения и коментари извън зададените в документа теми?
          Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:
         Предложената наредба е създадена в съответствие с принципите на Европейската харта за местно самоуправление, Европейска харта за регионално развитие, както и с директиви на Европейската общност, свързани с тази материя, предвид съответствието на проекта на Наредбата с основния нормативен акт (ЗМДТ) и други закони, предвиждащи изискване и правомощия за събиране на цени и такси на услуги и права, предоставяни от Община Трявна, както и тяхното образуване.
        Проектът за изменение и допълнение на наредбата ще бъде публикуван за 30 дни на страницата на община Трявна за изразяване на становища 
Подпис на отговорното лице:
Тел. 0897478107
Тази оценка на въздействието аргументирано представя вероятните ефекти от предложеното действие
Име и длъжност : Стела Пенчева – юрисконсулт при община Трявна
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