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Институция:
Община Трявна

Нормативен акт:  НАРЕДБА
ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТРЯВНА

	Дата: 16.12.2019 г.

Дефиниране на проблема:
1.1.  Кратко опишете проблема и причините за неговото възникване. Посочете аргументите, които оправдават нормативната промяна.
[bookmark: _Hlk27401547]Основната причина, налагаща отмяна на разпоредбите на чл. 5 ал1 от НАРЕДБАТА
ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТРЯВНА е постановено  с решение на АС гр Габрово №137 от 17.10.2019г., с което се прекратява действието на чл 5 ал 1 от същата наредба

1.2. Опишете какви са проблемите в приложението на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства, които налагат приемането на ново. Посочете възможно ли е проблемът да се реши в рамките на съществуващото законодателство чрез промяна в организацията на работа и/или въвеждане на нови технологични възможности (например съвместни инспекции между няколко органа и др.)
В  решението си  АС – Габрово намира противоречие на оспорваната с протеста наредба с нормативни актове от по – висок ранг, а именно: ЗОСИ
В ЗОСИ е предвиден специален ред за обжалване  на отказ  да се издаде разрешително за отсичане на над 5 дървета лозови масиви над 1 декар, като това ставало пред кмета на Общината..
ОС ТРЯВНА Е ПРИЕЛ ПОДЗАКОНОВА НОРМАТИВНА УРЕДБА , ПРИ КОЯТО БИЛО ВМЕНЕНО
Задължение за издаване на индивидуален АА по член 32 ал. 3 от ЗОСИ на кмета на общината, който едновременно с това, на основание чл.32 ал 4 от ЗОСИ се явява и контролиращ орган в случай на оспорване на отказ за издаване на разрешително по ал.3
Посочете дали са изготвени последващи оценки на нормативния акт или анализи за изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях?
Отмяната на текстовете в наредбата са в цялост съобразени с решението на АС – Габрово и не са изготвяни съответни последващи оценки на въздействието им.
Цели: Посочете целите, които си поставя нормативната промяна по конкретен и измерим начин и график за тяхното постигане. Съответстват ли целите на действащата стратегическа рамка?
1. Осигуряване на актуалност на съответните текстове в съществуващата наредба в съответствие със законовите и подзаконови нормативни актове от действащото законодателство и регулиране на обществени отношения, които не са уредени с друг нормативен акт.
2. 
Идентифициране на заинтересованите страни:	Посочете всички потенциални засегнати и заинтересовани страни, върху които предложението ще окаже пряко или косвено въздействие (бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствени организации, граждани/техни представители, държавни органи, др.).
Заинтересовани страни:
Община Трявна, български граждани и чужденци

Варианти на действие: Ще бъде осигурена обща унифицирана рамка  в пълно съответствие с българското законодателство.
Разходи: Опишете качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други негативни въздействия за всеки един от вариантите, в т.ч. разходи за идентифицираните заинтересовани страни в резултат на предприемане на действията. Пояснете кои разходи се очаква да бъдат второстепенни, и кои да са значителни.
Няма да има допълнителни разходи.

Ползи: Опишете качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други ползи за идентифицираните заинтересовани страни за всеки един от вариантите в резултат на предприемане на действията. Посочете как очакваните ползи кореспондират с формулираните цели.
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Потенциални рискове: Посочете възможните рискове от приемането на нормативната промяна, включително възникване на съдебни спорове. 
Ограничаване действията по почистване на имоти на гражданите от Община Трявна

Тази оценка на въздействието аргументирано представя вероятните ефекти от предложеното действие.

За контакти: 0677/62077
Дата: 16.12.2019 г.

