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О Б Я В Л Е Н И Е

Oбщина Габрово в качеството си на партньор на Агенция за социално подпомагане, която е конкретен бенефициент по проект „Приеми ме 2015” по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.003 „Приеми ме 2015” – ОП РЧР 2014-2020 година и на основание чл.44, ал.2 от ЗМСМА, във връзка с чл.90, ал.1 и чл.91 от Кодекса на труда ще проведе конкурсна процедура за избор на 1 /един/ социален работник на пълен работен ден със срок на трудовия договор до 31.12.2020г. с работно място в Община Трявна и обхват община Трявна за областния екип по приемна грижа /ОЕПГ/, предоставящ социалната услуга „Приемна грижа” в Област Габрово.
І. ОПИСАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА НА СОЦИАЛНИЯ РАБОТНИК


1. Основни функции: Познава и прилага нормативната уредба в сферата на закрила на детето, свързана със социалната услуга „Приемна грижа”.
2. Изисквания за заемане на длъжността:

2.1. Минимална образователна степен: «средно образование», а всяка по-висока степен е предимство.
2.2. Професионална квалификация: хуманитарна, а завършилите специалност – «Социални дейности» са с предимство.

2.3. Професионален опит: доказан професионален опит в дейности по закрила на детето или в областта на социалните дейности или в системата на органите по закрила, съгласно чл. 6 от Закона за Закрила на детето не по-малко от 1 /една/ година.  

2.4. Опит при изпълнение на проекти – предимство.

3. Необходимите документи за кандидатестване:

·   Писмено заявление за кандидатстване по образец;
·   Автобиография  по образец;

·   Мотивационно писмо на бланка на проекта /образец/;
·   Декларация по образец;

·   Копие от документи за придобита образователна степен, допълнителни квалификации;
· Копие от документи, удостоверяващи продължителността на професионалния опит;

Документите следва да се подават лично или чрез пълномощник в Деловодството на Oбщина Габрово, за проект ”Приеми ме 2015” в срок 1 /един/ месец от публикуване на обявата / до 17.00 часа на 28.02.2019 г. включително/.
ІI. РЕД ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ПОДБОРА

Всяко постъпило заявление за участие в конкурсната процедура в рамките на обявения срок се разглежда от комисия, определена със Заповед на кмета на община Габрово, в която участва представител на Регионална дирекция “Социално подпомагане”.

· Подборът протича в два етапа:

· Проверка за съответствието на представените документи с обявените изисквания на 05.03.2019г.
До втори етап в конкурсната процедурата - интервю за подбор не се допускат лица, които не са представили всички необходими документи в срок или представените документи не удостоверяват изпълнението на изискванията.
За получаване на уведомителни писма по чл.93 от Кодекса на труда, кандидатите следва да се явят на 07.03.2019г. в 15.00 часа в дирекция «Образование и социални дейности» , в стая 5 на Община Габрово.

· Интервюто ще се проведе от комисията определена със Заповед на кмета на община Габрово и има за цел да се установи в каква степен всеки кандидат притежава професионалните и делови качества и мотивация, необходими за изпълнението на длъжността.
След приключване на работата си комисията изготвя протокол с резултатите от интервюто и списък с класираните кандидати  от проведeнoто интервю.

Кметът на община Габрово сключва трудов договор с първия класиран кандидат за всяка обявена позиция.

Съобщенията във връзка с конкурсната процедура се обявяват на таблото за обяви и съобщения в Центъра за информация и услуги в сградата на Община Габрово и на интернет страницата на Общината.

III. МЯСТО НА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЛЪЖНОСТТА –1 /един/ социален работник ще бъде назначен на пълен работен ден с работно място в Община Трявна и обхват община Трявна  
    Образeц на  документи за участие в конкурсната процедура могат да се изтеглят от сайта на Община Габрово.
Пълното описание на обявата с подробна информация за дейността на социалния работник и изискванията са публикувани на електронната страница на Община Габрово: www.gabrovo.bg 
Проект „Приеми ме 2015“ - BG05M9OP001-2.003-0001-C01, финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.
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