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ОБЛАСТ  ГАБРОВО
ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА

ЗА ПРОСРОЧЕНИТЕ ВЗЕМАНИЯ И ЗАДЪЛЖЕНИЯ

КЪМ ОТЧЕТА ЗА КАСОВО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА БЮДЖЕТА

КЪМ 30.11.2018 ГОДИНА

         За установяване на просрочените вземания и задължения към                  30.11.2018  година е извършен анализ на осчетоводените суми по група 991 „Статистика на просрочените вземания” и група 992 „Статистика на просрочените задължения”. За просрочените вземания е изготвена справка съобразена с дадените указания с ДДС 6/27.09.2018г. година  на Министерство на финансите. 

        Просрочените публични общински вземания са  334 445 лева, от  които размерът на данък недвижими имоти  на юридически и на физически  лица е  46 048  лева. Данък върху превозни средства  е  54 602 лева. Такса битови отпадъци е 144 146 лева, патентен данък – 1 856 лева и туристически данък – 7 644 лв. Просрочени несъбрани такси за ползване услугите на детските градини  3 916  лева, такса куче – 63 лв. Просрочените  вноски от  наеми на  общински  имоти са  8 722 лева  и  други  -  67 448 лева.

        Най-голям относителен дял в просрочените вземания имат ТБО от юридически и физически лица – 144 146  лв., данък превозни средства -  54 602 лв., данък недвижими имоти – 46 048 лв.  
В отчета към 30.11.2018г. по препоръка на сметна палата са посочени реално събираемите вземания от местни данъци и такси, като процентно съотношение, от реално събраните през минали години  - 254 359 лв.

Съставени са 306 бр. АУЗ за 226 490 лв.Съставени са 23 бр. покани за доброволно изпълнение. Извършени са 73 бр. проверки.
          Несъбраните такси от лица, ползващи услугите на детските градини в община Трявна са 3 916 лева. От направения анализ се вижда, че възможностите за събиране на несъбраните такси от минали години са изчерпани. Изпращани са многократно напомнителни писма, но до момента не е изразено разбиране и желание за издължаване на просрочените суми. Доста от длъжниците са напуснали община Трявна, а ръководствата на детските градини нямат правно основание да предприемат принудително събиране на дължимите такси за минали периоди. 

        Неиздължените суми от наеми са осчетоводени в сметка 9915 „Просрочени вземания от концесии и наеми”. Размерът на просрочените     8 722 лв.,  което е със 479 лв. повече от  предходния месец. От наемателите на общински жилищни помещения е дължима сумата 672 лева, а за нежилищни – 8050 лева. В сравнение с 31.10.2018 година дължимата сума от наеми на общински жилищни помещения е повече с 14 лв. На нередовните платци се начисляват лихви. Поради трудното оцеляване на някои от наемателите, липса на работа и от там невъзможност за плащане на наемните вноски, общината не е предприела действия  относно принудително освобождаване на жилищата. Има увеличение на нежилищни имоти с 465 лв. На неплатилите наематели са изпратени напомнителни писма или са водени лични разговори с тях. Върху неплатените наеми се начисляват лихви в размер на основния лихвен процент  и наказателна лихва за периода на просрочие.

        Към 30.11.2018 г. община Трявна няма просрочени задължения.
Съставил:                                             

               В. Маркова-старши счетоводител                                                               

Съгласувал:

   Мариета Ганева – Директор Дирекция ФАСО

Кмет на община Трявна:

                                       Дончо Захариев     

