МОТИВИ
За приемане на Правилник за организацията и дейността на Общински консултативен съвет по въпросите на младежта - Трявна
1. Причини, които налагат приемане на този правилник
Община Трявна е задължена съгласно Закона за младежта, влязъл в сила от 20.04.2012 г., да провежда общинска политика за младежта, като в тази си функция администрацията може да бъде подпомагана от общински консултативен съвет по въпросите за младежта, създаден с решение на общинския съвет.

Съгласно Закона за младежта, Общинският консултативен съвет по въпросите за младежта следва да:

• дава становища по проекти на нормативни актове и стратегически документи, които се отнасят до политиката за младежта;

• предлага мерки за постигане целите на държавната и местната политика за младежта;

• да съгласува Общинския план за младежта, ориентиран към изграждане и реализиране на последователна и устойчива младежка политика в Община Трявна, основана на многосекторен подход, междусекторно сътрудничество и съвместно управление с младите хора на общинско ниво;

• обсъжда и други въпроси, свързани с провеждането на политиката за младежта.

Общинският консултативен съвет по въпросите за младежта осъществява дейността си въз основа на правилник, приет от общинския съвет. С правилника се определят предметът на дейност, структурата, управлението, численият състав и правата и задълженията на предприятието по отношение на предоставеното му общинско имущество.

С правилника се  урежда състава, структурата,  ръководството, организацията на работа и функциите и задачите на Общински консултативен съвет по въпросите на младежта към Община Трявна, както и начина свикване и провеждане на неговите заседания.
2. Мотиви за прилагане на чл.26, ал.4 предлож.2 от ЗНА:

С цел ускоряване на процедурата по създаване на Общински консултативен съвет по въпросите на младежта, което да опосредства изпълнението на дейностите и постигане на резултатите, заложени в приетия от Общински съвет - Трявна Общински план за младежта 2019, на осн. на чл.26, ал.4 предлож. 2 от ЗНА, съставителя на проекта счита приемането на Проект на правилник за организацията и дейността на Общинския консултативен съвет по въпросите на младежта в община Трявна за изключителен случай и определя 14 /четиринадесет/ дневен срок на заинтересованите лица за внасяне на предложения и становища по проекта.
3. Целите, които се поставят

Целта и основната задача на Правилника за организацията и дейността на Общински консултативен съвет по въпросите на младежта - Трявна  е да уреди състава, структурата,  ръководството, организацията на работа и функциите и задачите на Общински консултативен съвет по въпросите на младежта към Община Трявна, както и начина свикване и провеждане на неговите заседания. Без него Общинския консултативен съвет по въпросите на младежта към Община Трявна не може да функционира.
4. Финансовите и други средства, необходими за прилагането на правилника
Прилагането на Правилника за организацията и дейността на Общински консултативен съвет по въпросите на младежта - Трявна не изисква финансови средства.
5. Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива
Приемането на Правилника е необходимо, за да стартира дейността си създадения Общински консултативен съвет по въпросите на младежта към Община Трявна, който от своя страна ще бъде нов инструмент за преодоляване на един от основните проблеми пред община Трявна, а именно напускането на младите хора. Ще се генерират идеи и предложения за нови инициативи, насочени към младите хора и целящи осмисляне на свободното им време, повишаване на гражданската им активност и участието им в местното самоуправление, задържането им в община Трявна, превенция на девиантно поведение и др., като тези идеи и предложения ще произхождат от екип, в който самите те ще имат представителство. Това ще допринесе за реализирането на политиките на общината за положително социално въздействие и подобряване качеството на живот на младите хора на територията на общината.
6. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз
Настоящият проект е подзаконов нормативен акт и съответствието му с правото на Европейския съюз е предопределено от синхронизирането на действащото българско законодателство с регламентите и директивите, относими към тази материя. Проектът е разработен в съответствие с Европейската харта за местно самоуправление. Тази харта е документа подчертаващ необходимостта от отчитането в правните актове на всички особености на местните структури с оглед задоволяването на потребностите на населението по места чрез ефективно местно самоуправление.
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